

40天 1.13億元

創出教育慈善的『晉江速度』

本報訊 “磁”善有你，“電”就未來。1月22日，晉江市磁電教育基金會捐贈儀式舉行，現場收到社會各界鄉賢教育基金捐贈7500萬元。截至目前，磁電教育基金會已確認捐贈善款達1.13億元，還有不少熱心人士通過各種途徑表達捐贈意向。

“自2021年12月12日磁電鎮發出成立教育基金會倡議書至今，短短40天，已累計確認捐贈1.13億元。”在磁電教育基金會捐贈儀式中，磁電鎮長蔡文卿通報基金會籌備情況，現場響起熱烈掌聲。

40天1.13億元，創出了教育慈善的“晉江速度”。過去40天，磁電人“輸人不輸陣”，鎮黨政領導、機關幹部“帶頭捐”，商界企業“主動捐”，愛心鄉賢“悄悄捐”，社團、群眾“自覺捐”……

“40天來，社會各界有錢出錢，有力出力，我們每天都在被感動着。”磁電鎮黨委書記張勁竹說。他介紹，磁電當前正大力推進總投資超6億元的教育資源整合提升5年行動，教育事業的發展，需要政府的加大投入，也需要社會各界的鼎力相助。磁電鎮籌建教育基金會，旨在凝聚社會各界力量籌措教育資金，優化教育資源，扶持各類學校均衡發展，有計劃地用於導學、助學、獎學、獎教等教育發展項目，進而促進磁電教育事業更快、更好發展。（吳慈心）

連續13年給惠安老人發紅包

達利累計捐1億多元惠及10萬人次

孟子說，“老吾老以及人之老”，在愛心敬老的路上，達利食品集團走過了13個春秋……

虎年來臨之際，該集團繼續為老年朋友奉上大紅包。1月12日，達利食品集團第十三屆愛心敬老金發放儀式在惠安縣螺城鎮政府舉行。2022年，集團繼續拿出1000萬元作為愛心敬老金，發放給惠安部分村鎮60歲以上、沒有退休金的9000多名老年朋友。



從2010年至今，該集團的愛心敬老金已經連續發放13年，累計發放的金額超過1億元，惠及老年朋友超過10萬人次。

今年該集團繼續拿出1000萬元作為愛心敬老金，發放給惠安部分村鎮60歲以上沒有退休金的老年朋友。

當天，各個社區的16位老人代表陸續登場，接受捐贈。（來源：達利食品集團）



1月25日，連江縣曉澳鎮僑聯主席邱吉璋和副主席邱國瑞、劉國光等一行12人，慰問7個村、社區102戶困難戶、13戶傷者。此次發放款項由美國福建曉澳鎮僑聯會捐贈專款5.75萬元。（連莊）

旅菲鄉親捐600萬元修建洪溪大道

1月20日上午，晉江市龍湖鎮洪溪村洪溪大道剪綵通車。據了解，洪溪大道由旅菲華僑SM集團施至成家族捐資600萬元修建，全長500米。

一條蜿蜒的嶄新大道，兩旁是充滿生機的綠植和紅磚鋪就的人行道。路旁彩旗飄飄，傳統的舞獅更帶來熱鬧喜慶的氛圍。

隨著紅布的揭開，“洪溪大道”幾個大字映入眼簾，隨後進行剪綵儀式，洪溪大道正式通車。

洪溪村黨支部書記施維群介紹，洪溪大道連通龍湖路，將進一步方便村民出行。他說，施至成家族愛鄉情深，關心家鄉建設，先後多次捐款支持洪溪村的教育及鄉村建設，令人感動和尊重。（來源：《晉江經濟報》）

安捷海岸救援服務中心 4年救援200多人

不懂潮汐規律，趁着海水低潮時爬上礁石欣賞美景，等到要返回岸邊時，才發現通道已被潮水淹沒。這一幕發生在不久前的石獅紅塔灣，所幸安捷海岸救援服務中心救援隊員迅速出動，成功將2名被困遊客救起。日前，這個救援隊榮獲第七屆泉州市道德模範（見義勇為類）稱號。

泉州市安捷海岸救援服務中心成立於2017年，現有專業志願救援人員73人。該中心成立以來，在石獅市紅塔灣、黃金海岸、觀音山及晉江衙口等海域開展日常義務巡邏和救援，得到社會各界的廣泛贊賞。作為一個以政府為主導，由民間志願救援力量組成的海岸救援服務機構，安捷海岸救援服務中心主動承擔起整合泉州海岸民間救援力量的重擔，逐漸成為十裏黃金海岸的安全守護者。

一到夏天，在石獅市永寧鎮紅塔灣、黃金海岸等海域，每天都有成千上萬的市民、遊客在海岸邊休閒、游泳。由于不

習水性或對潮汐規律不了解，常有市民或遊客被困礁石，甚至被海浪卷入海中而溺水。作為海泳愛好者的蔡志斌，在海邊經常碰到一些溺水或者遇險的群眾，一些溺亡事故讓他感到心痛。為了盡自己最大的努力挽救溺水者的生命，蔡志斌和幾名志同道合的熱心人士謀劃成立泉州市安捷海岸救援服務中心。

每一場救援都是驚心動魄的。2021年9月9日傍晚6點，救援隊員在石獅紅塔灣沙灘巡邏時發現，5名套着塑料救生圈的遊客被海風吹離海岸，越漂越遠。危急關頭，救援人員立即拿上裝備游到遇險遊客身邊，將他們平安轉移到岸上。原來，這幾名遊客在海裏游玩，不知不覺越漂越遠，當發現離岸遙遠時，害怕地揮手呼救。

2020年8月17日傍晚，因海面風大浪高、暗流洶湧，3名正在紅塔灣游泳嬉戲的小孩，被吹離海岸，卷入水中。所幸被正在巡邏的安捷海岸救援隊員龔勇彬發

現，他快速橫渡海面游到溺水小孩身邊為他們穿上救生衣，奮力將他們平安轉移到岸上。

救援服務中心不僅注重救援，更注重安全防範宣傳。為此，隊員們經常開展進校園、進企業活動，開展防溺水知識宣傳講座。在紅塔灣、黃金海岸、觀音山、晉江衙口等海域布置警示標識、宣傳橫幅、高音喇叭、無人機、高清探頭等設施，提升遊客的安全防範意識。

2017年8月至今，安捷海岸救援服務中心累計救援被困礁石及溺水群眾221人。集體獲評“2019年度福建省海上搜救優秀志願者隊伍”，獲評“2017-2019年度泉州市海上搜救模範單位”；隊長高燕吞獲評“2017-2019年度泉州市海上搜救有功個人”，會員高燕吞、林文利獲評石獅市“見義勇為先進個人”。

（廖培煌 陳晚晴
來源：《泉州晚報》）

仙游百歲抗戰老兵外出迷路 民警暖心護送回家

1月14日晚19時許，仙游縣公安局巡警反恐大隊執勤的民警謝凱超和林金華巡邏至鯉城街道安特豪景園小區紅綠燈附近路段時，發現一位帶著鴨舌帽、有點駝背的高齡老人步履蹣跚地走在紅綠燈旁，顯得不知所措。2位民警們見此情形立即下車查看，從人群中攙扶出來並帶至路邊，關切地詢問道：“老爺爺，您打算去哪啊？怎麼就您自己一個人呢？”經詢問，老人精神狀態良好，自述名為王鰲珍，今年100歲，無兒無女，當晚出門散散步，辨別不清自己的家庭住址方位，導致迷路無法回家。

眼看天色漸晚，氣溫下降，民警安撫道：“您不用擔心，有我們在呢，我們一定把您平安送回家。”隨後，他倆便小心翼翼地攙扶老人上車，並耐心詢問。老人無法正確說清其家庭住址，但幸好記得自己的名字，於是通過查詢，得知其住在2000米開外的鯉城街道城內社區。經過聯系城內社區，很快就鎖定了老人的家，並將其安全送到家中。

在老人家中，民警們看到房間的牆壁上掛着寫有“抗戰英雄 民族脊梁”字樣的錦旗和祿有數十枚榮譽獎章照片的相框。原來，這位迷路的百歲老人王鰲珍讀高中的時候，正值抗日戰爭時期，他毅然投筆從戎，加入國民革命軍，抗擊日寇，在收復海州城的戰役中負傷。

了解情況後，民警對抗日老兵肅然起敬，囑咐老人平時獨自在家要注意的事項，並拜託鄰居定要多加關注幫助老人。（陳國孟）

暖心歲末 共話未來

廈大新春茶話會雲端連線孔子學院送祝福

本報訊 廈門大學2022年新春茶話會近日以線上和線下相結合的方式舉行，學校師生、校友、孔子學院外派人員代表通過雲端連線，共賀新春佳節，共敘美好未來。

廈門大學在尼日利亞共建的納姆迪·阿齊克韋大學孔子學院作為14所共建孔子學院的代表，以“線上”方式參加此次新春茶話會。

連線中，廈門大學黨委副書記、校長張榮對孔子學院在推動中華文化海外傳播方面所做的工作進行高度贊揚，並對仍然勇毅堅守海外、奮鬥奉獻的所有派駐人員致以新年問候。

孔子學院中方院長徐章寶對來自學校的挂念表示衷心感謝，並代表14所共建孔子學院向全校師生致以新春祝福。

在過去的一年，納姆迪·阿齊克韋大學孔子學

院克服疫情等挑戰，堅持國際中文教學工作，向當地中資企業推薦了1500餘名學生，改變了學生家庭的命運。在全球“漢語橋”中文比賽中，孔子學院學員分別取得大學生組三等獎以及中學生組一等獎的優異成績。此外，在孔子學院的助推下，廈門大學與尼日利亞中資企業永錫鋼鐵有限公司簽訂合作框架協議，進一步促進非洲國際中文教育與職業教育融合發展。

據介紹，2021年度廈大14所共建孔子學院面對常態化疫情，依然平穩推進工作、創新求變，53位外派人員健康平安，與國外高校中文系的合作持續深化，科研立項捷報頻傳，國際中文教育新模式、新業態持續呈現。2022年，孔子學院將繼續推動中外語言文化交流實現多樣化、高質量發展，為世界文明互鑒和民心相通注入新動力。（連舒雨）

華僑大學教師 為陳嘉庚曾孫培訓漢語

本報訊 “我們每周的漢語課一直非常好！非常感謝我的老師們，你們是很棒的老師！”在完成3個月的漢語學習後，陳銘用漢語表達了自己的感激之情。

陳銘是陳嘉庚長孫陳立人的兒子，長期生活在西班牙，不會中文。受父親的影響和教育，他希望學好漢語，傳播嘉庚精神，更好地為社會服務。

此前，在陳嘉庚先生誕辰147周年之際，集美校委會辦公室主任張志方等一行3人到訪華僑大學華文學院，希望發揮學院語言文化教學優勢，為陳銘學習漢語提供專業輔導。華文學院立

即選派優秀師資成立授課團隊並制定專門教學方案，為陳銘提供中文學習、歷史文化、商務對話等全方位學習輔導。目前已完成為期3個月28個課時的線上輔導，包括問候、日期、購物、問路、以及節日文化等多個主題的內容。

陳銘表示，這段學習時光充實而快樂，父親也非常關心及支持他的學習，經過3個月，已經可以進行日常基礎對話。

據了解，華僑大學下一步將根據陳銘漢語掌握水平，開展文化及商務方向漢語教學。（黃烏密）

據“英林心”微信公眾號消息 近日，晉江市英林心公益慈善基金會舉行“圖書館小鎮”專項基金設立暨捐贈儀式。

儀式上，大家為“圖書館小鎮”專項基金設立點贊，表示泉州是一個文化底蘊深厚的城市，長在家鄉這片文化富礦區，要秉承“點亮一盞燈，照亮一群人”的理念，深度挖掘、運用好“母親的房子”這一“土特產”，從娃娃

抓起，培養大家的閱讀習慣、分享習慣，一起講好家鄉故事，講好中國故事。

英林心公益慈善基金會成立以來，一直致力於助推“教育、慈善、強村、敬老、生態”各項事業，2021年出資100152元，補助英林鎮兩批試點村7704人（每人13元）辦理理長護險。

作家、企業家和慈善機構合力 晉江英林“圖書館小鎮”項目啓動

鄉村特色公益微圖書館，向社會提供更多的公共文化服務項目。

儀式上，晉江市英林心公益慈善基金會首屆理事會理事長洪忠信與蔡崇達、張忠賢進行了“圖書館小鎮”專項基金設立協議簽訂。

張忠賢向晉江市英林心公益慈善基金會圖書館小鎮專項基金捐贈善款100萬元，晉

江籍知名作家蔡崇達向張忠賢回贈送謝牌匾。

儀式上，大家為“圖書館小鎮”專項基金設立點贊，表示泉州是一個文化底蘊深厚的城市，長在家鄉這片文化富礦區，要秉承“點亮一盞燈，照亮一群人”的理念，深度挖掘、運用好“母親的房子”這一“土特產”，從娃娃

穿漢服 畫燈籠 迎新春



近日，以“閩臺緣青春，嵐島迎新歲”為主題的兩岸青年迎新年活動在平潭澳前臺灣小鎮舉行。活動集傳統文化體驗、傳統禮儀展示、嵐島傳統燈籠製作體驗、漢服文化體驗等內容於一體，帶領閩臺青年同場感受兩岸文化淵源。（凌輝 來源：中新網）